

党的十八大报告解读

中国共产党第十八次全国代表大会11月8日上午在人民大会堂开幕。胡锦涛同志向大会作题为《坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗》的报告。会议期间，就十八大报告中有哪些经济新亮点，记者专访了全国人大常委委员、民建中央副主席、经济学家辜胜阻。辜胜阻指出，在中国经济转型的关键时期召开的十八大为经济转型提供了新设计和新理论，十八大报告为全面建成小康社会设定了体现以人为本的居民人均收入倍增的新量化目标，要求将“创新驱动”作为新经济发展方式的新动力，提出指导经济体制改革的“三个平等”的不同市场主体公平竞争的理论，以及推动经济可持续发展的“四化同步”的新观点，为下一阶段中国经济转型与发展指明了前进的方向。

——报告对既定小康社会目标提出了新的量化。胡锦涛同志在十八报告中提出2020年居民人均收入要实现倍增，这是十八大最大的一个亮点。全面建成小康社会的是多次党代会的既定目标和任务，但对小康社会的量化是各不一样的。十六大对小康社会的量化指标仅仅是国内生产总值（GDP），就是要在20年，从2000年到2020年实现GDP翻两番。由于我们的增长速度超出了预期，在十七大的时候提出了人均GDP翻两番，量化指标由“总量”改为“人均”。两次大会均未对居民收入增长提出具体量化目标。中共十七届五中全会虽然首次提出努力实现居民收入增长和经济发展同步，但也未提收入增长具体量化目标。这次十八大有一个非常重要的突破，就是首次明确提出居民的收入要在十年的时间里实现倍增，到2020年，实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番。这是一个重大的突破。我们要从四个方面理解居民收入倍增的内涵及其意义：一是居民收入不仅要倍增，而且要同“GDP翻一番”同步；二是把居民收入作为建成小康社会的目标之一体现了以人为本和富民优先；三是用十年时间实现居民收入倍增并非不可企及的“高指标”，而是切实可行、容易做到的，是中速增长幅度下的；四是在实现居民收入倍增的过程中，要着力解决收入分配差距较大的问题。当前，我国收入分配制度在初次分配和再分配两个层次上都存在制约分配公平的缺陷，导致收入分配格局存在严重失衡。收入分配对消费的影响极其重要。如果“穷人

云铝炭素一厂成功解决液体沥青秤称量校准问题

本报讯 11月8日，云铝公司本部炭素一厂成型车间技术人员成功攻克影响生阳极质量关键控制设备——液体沥青秤称量校准的问题，此次攻关是车间技术人员在熟悉设备性能上的又一次全新尝试，为提高阳极质量奠定了基础。

液体沥青配料秤是生阳极制造系统中关键设备之一，该配料秤在一期技改时投入使用。由于运行时间较长，加之现场环境的影响，设备性能下降，致使配料秤在运行过程中出现不稳定，导致沥青配入量波动较大超过自动修正范围。生产岗位人员难以实现精细化控制，对生阳极质量与焙烧工艺控制产生了直接影响。

车间最终找出了导致液体沥青配入量出现偏差的主要原因，即外部作用力影响、传感器故障、金属膨胀节平行度。针对这些情况，车间首先检查外部结构，尤其是设备运行过程中容易产生间隙、变形的软连接处、膨胀节等关键位置，通过加装垫片、调整金属膨胀节水平位置等措施，减少外部作用力的影响；其次对称重传感器依次单个检测，对传感器的输入和输出电阻进行校验，对配料秤的零点漂移问题进行调零，重新进行调零和标定；最后通过反复试验，对配料秤的修正系数等参数进行了进一步优化调整，并用实物标定验证申克秤称重的准确性。

通过上述举措，称重偏差从原来的10%降至2%以下，大大提高了精细化控制的精度，成功解决了液体沥青秤称量校准的问题。

(欧阳志勇 杨传元)

本报讯 11月9日，呼伦贝尔驰宏公司召开2012年第四季度安全委员会会议，安排部署安全环保工作，公司安委会全体成员出席了会议。

会议审议通过了安委会成员调整名单，讨论解决目前公司铅锌冶炼项目在建设中存在的安全环保设计隐患。会上，安全环保部部长王占对本公司2012年“安全奋战120天”活动做了总结发言；安全环保部杨葵对公司内部重大危险源辨识结果做通报说明，并提交10项新安全管理制度进行大会审议；安全环保部业务主办李波组织与会人员学习了《危险化学品经营许可证管理办法》、《用人单位职业健康监护管理办法》、《省安委会关于切实做好当前和党的十八大期间安全生产工作的通知》以及《关于认真组织学习云南冶金集团股份有限公司安全生产电视电话会议精神的通知》等相关文件精神。

呼伦贝尔驰宏公司部署安全环保工作

市场综合信息

一、动态

10月我国金属产量情况及分析 铝：10月我国原铝产量172.0万吨，同比增长21.6%，环比上升2.8%。1—10月累计原铝产量1,629.9万吨，同比增长11.3%。今年以来，国内外宏观经济不景气，导致下游需求十分疲软，国内铝价持续走低，电解铝陷入全行业亏损。目前西部地区低廉的电价和丰富的煤炭资源使得该地区电解铝产能扩张明显。然而伴随着西部电解铝项目的纷纷投产，东部电解铝企业并没有退出市场的意愿，产能过剩问题愈加严重。

铜：10月我国精炼铜产量52.0万吨，同比上升10.9%，环比上升1.8%，再创历史新高。1—10月累计精炼铜产量489.9万吨，同比增长7.0%。10月铜冶炼企业开工率数据

显示为91.4%，为年内开工最高值。10月下旬铜价快速下跌，沪伦比值明显修复，比值的好转加上现货铜精矿加工费继续在相对高位运行，支撑10月产量再创新高，预计后续国内精炼铜产量将继续维持高位。

锡：10月我国精炼锡产量12,781吨，同比下降20.0%，环比上升1.0%。1—10月累计精炼锡产量120,862吨，同比下降10.8%。

铅：10月我国精炼铅产量46.1万吨，同比增长14.6%，环比增长2.2%，再创历史新高。1—10月累计精炼铅产量392.1万吨，同比增长4.8%。根据上海有色网调研显示，在9月原生铅冶炼厂开工率上升后，10月份国内主要原生铅冶炼企业开工率转为下降，当月43家原生铅冶炼厂共产精铅22.56万吨，整体开工率为65.67%，环比下降0.83个百分点。

锌：10月我国精炼锌产量42.2万吨，同比下降11.0%，环比上升9.6%。1—10月累计精炼锌产量394.1万吨，同比下降7.6%。近期国家储备局收储锌的举措给当前低迷的锌市注射了一剂强心针，国内锌价反弹明显。但由于需求不济引发国内外库存同步攀升，基建对经济和消费拉动不明显，有色金属收储消息可能仅仅是暖风，预计仍难以融化产能过剩及需求疲弱的坚冰，预计锌价经过短暂反弹后或将遇阻回落。

锌精矿产量持续上涨 供应过剩局面难改观 上周锌价整体处于小幅上升的格局，突破1.5万大关，但仍然不稳。

(新华社提供)

本报记者 11月9日，呼伦贝尔驰宏公司召开2012年第四季度安全委员会会议，安排部署安全环保工作，公司安委会全体成员出席了会议。

会议审议通过了安委会成员调整名单，讨论解决目前公司铅锌冶炼项目在建设中存在的安全环保设计隐患。会上，安全环保部部长王占对本公司2012年“安全奋战120天”活动做了总结发言；安全环保部杨葵对公司内部重大危险源辨识结果做通报说明，并提交10项新安全管理制度进行大会审议；安全环保部业务主办李波组织与会人员学习了《危险化学品经营许可证管理办法》、《用人单位职业健康监护管理办法》、《省安委会关于切实做好当前和党的十八大期间安全生产工作的通知》以及《关于认真组织学习云南冶金集团股份有限公司安全生产电视电话会议精神的通知》等相关文件精神。

市场综合信息

二、行情

1. 货币行情：

(2012年11月20日)	
上期所	收盘价
铝	15275元/吨
铜	55880元/吨
锌	14900元/吨
黄金	346.8元/克
螺纹钢	3630元/吨
线材	3753元/吨
原油(纽约)	87.38美元/桶

2. 汇率行情：

货币 (2012年11月20日)	
人民币基准汇价	100外币兑本币
美元	624.23
欧元	798.54
日元	7.62
港币	80.54
英镑	994.62

3. 股市行情：



王洪江到新立钛白粉厂检查试车准备工作

本报讯 11月15日，集团公司副总经理王洪江到新立公司钛白粉厂检查试车前准备工作。钛白粉厂厂长杨光灿、党总支书记李雪刚陪同查看了试车现场的准备工作情况。

查看结束后，召开了试车准备座谈会，新立公司副总经理李建军、钛白粉厂领导及CP车间30名年轻员工参加了会议。王洪江就自己的亲身经历和实际范例与大家亲切交流，强调做人首先要具有责任感，其次是具备坚持、艰苦的精神，年轻人有机会参与这样大的项目建设，机遇非常好，应该抓住机会，在成长进步的同时体现自己的价值。

钛白粉厂员工表示，在试车准备的关键时期，王洪江的到来给了年轻员工很大的启示与鼓舞，更坚定了大家攻坚克难的信心。试车员工将集众智之智，团结进取、奋力拼搏、勇挑重担、敢于担当，突破重重困难，找出成功的路子，实现成功生产出高端钛白粉产品。

通过上述举措，称重偏差从原来的10%降至2%以下，大大提高了精细化控制的精度，成功解决了液体沥青秤称量校准的问题。

(马晓红)

浩鑫公司到ABB公司交流考察并签订全球供应协议

本报讯 10月26日，云南浩鑫公司总经理高瑾一行3人到西安ABB电力电容器有限公司交流考察，双方代表共同签订了ABB全球供应协议。

交流考察期间，高瑾就浩鑫公司基本情况以及电容器铝箔生产能力、市场占有率和扩产计划做了详细介绍，并表达了进一步加强与ABB公司合作的意向。西安ABB电力电容器有限公司总裁巫文强对近半年来浩鑫公司持续改进电容器铝箔质量所做的努力表示感谢。他还就ABB全球规划、供应商选择做了介绍，同时对当前国内电容器行业整体形势和产品价格趋势进行了分析。鉴于浩鑫公司目前的生产能力、技术水平以及今后的长远规划目标符合ABB集团长期发展战略，巫文强对浩鑫公司长期合作的意愿。

截至目前，ABB全球共有四个电容器厂，分别在瑞典、印度、南非和中国西安。目前，浩鑫公司已通过ABB全球技术中心的整体认可，成为ABB全球合格供应商。

(黄渊)

王洪江到新立钛白粉厂检查试车准备工作

本报讯 11月15日，集团公司副总经理王洪江到新立公司钛白粉厂检查试车前准备工作。钛白粉厂厂长杨光灿、党总支书记李雪刚陪同查看了试车现场的准备工作情况。

查看结束后，召开了试车准备座谈会，新立公司副总经理李建军、钛白粉厂领导及CP车间30名年轻员工参加了会议。王洪江就自己的亲身经历和实际范例与大家亲切交流，强调做人首先要具有责任感，其次是具备坚持、艰苦的精神，年轻人有机会参与这样大的项目建设，机遇非常好，应该抓住机会，在成长进步的同时体现自己的价值。

钛白粉厂员工表示，在试车准备的关键时期，王洪江的到来给了年轻员工很大的启示与鼓舞，更坚定了大家攻坚克难的信心。试车员工将集众智之智，团结进取、奋力拼搏、勇挑重担、敢于担当，突破重重困难，找出成功的路子，实现成功生产出高端钛白粉产品。

(马晓红)

浩鑫公司到ABB公司交流考察并签订全球供应协议

本报讯 10月26日，云南浩鑫公司总经理高瑾一行3人到西安ABB电力电容器有限公司交流考察，双方代表共同签订了ABB全球供应协议。

交流考察期间，高瑾就浩鑫公司基本情况以及电容器铝箔生产能力、市场占有率和扩产计划做了详细介绍，并表达了进一步加强与ABB公司合作的意向。西安ABB电力电容器有限公司总裁巫文强对近半年来浩鑫公司持续改进电容器铝箔质量所做的努力表示感谢。他还就ABB全球规划、供应商选择做了介绍，同时对当前国内电容器行业整体形势和产品价格趋势进行了分析。鉴于浩鑫公司目前的生产能力、技术水平以及今后的长远规划目标符合ABB集团长期发展战略，巫文强对浩鑫公司长期合作的意愿。

截至目前，ABB全球共有四个电容器厂，分别在瑞典、印度、南非和中国西安。目前，浩鑫公司已通过ABB全球技术中心的整体认可，成为ABB全球合格供应商。

(黄渊)

集团首届“成就冶金”年度人物评选第一轮推荐工作圆满完成

本报讯 满载金秋收获的喜悦，11月初，集团2012首届“成就冶金”年度人物评选活动宣传动员和第一轮推荐工作圆满结束，23家单位近7300名云南冶金人（团体）参与推荐，共推荐出近800余名冶金人物（团体）。

宣传动员和第一轮推荐工作历时一个月，期间得到了参与单位的大力支持，各单位评选机构利用多种媒介广泛发动、积极动员，广大职工通过网站、信件、热线电话、手机短信平台、组织转交、推荐箱等多种方式积极参与。

800余名被推荐对象中既有一线工人，也有企业管理者；既有在岗员工，也有离退休老同志；既有个人，也有团队；既有集体推荐，也有个人推荐、自荐。透过事迹材料中一行行

质朴的文字，可以看到在集团“履践先行、勇者无疆”企业精神的引领下，在集团打造千亿目标，建成行业领军企业愿景的激励下，在集团跨越发展的宏大蓝图感召下，冶金人表现出的砥砺奋进、忠诚坚守的文化品格，表现出的以“诚信、责任、合作、和谐、创新”为核心的可贵品质。

依托集团及所属各单位构建的全方位、立体式的大宣传文化平台，集团广大干部职工积极参与，评选活动第一轮推荐工作取得丰硕成果，涌现出一大批具有代表性的冶金人物（团体），为开展第二轮推荐及入围评选工作奠定了基础。

(治宣)

治研新材料公司召开干部大会

本报讯 11月19日，集团党委副书记、纪委书记、副总经理赵永生，集团总工程师、治研新材料公司董事长俞德庆，副总经理周昌武等集团领导到治研新材料公司召开干部大会，公司领导、副主管及以上干部共110余人参加会议。

首先，集团组织与人力资源部尹立新宣读了干部任命文件。

赵永生对公司此次干部任命是为了更好地适应集团公司产业板块发展的要求，同时也是集团公司加快人才队伍建设的重要体现。周昌武对公司领导干部提出了几点要

求：一是要正确对待公司领导班子的调整，要着眼于集团公司、治研新材料公司干部队伍的发展；二是作为公司中层干部，要善于提高、锤炼、超越自己，努力扩大知识面，并通过学习提高能力；三是公司要进一步加强新班子建设，形成有凝聚力的班子，要在达产达标、产业链的延伸方面有更大作为。

随后，新任命的干部作了表态发言。俞德庆作会议总结。他强调，公司要在确保安全生产的同时，努力做到稳定生产电子级多晶硅，并抓好技改项目，节能降耗，及时把握好市场动态，完善产业链。

(张赛男)

本报讯 11月14日，永昌铅锌公司召开干部大会，通报公司机构改革和干部调整情况，安排部署近期各项工作任务。公司领导班子成员出席会议，公司机关部分管理人员、生产一线班长以上管理人员共131人参加了会议。会议由党委书记吕奎主持。

会上，副总经理朱国邦、王家仁，党委副书记何大洲先后对公司机构改革和干部调整情况作了通报。

会上，总经理何光深就当前公司发展过程中面临的“危”与“机”进行了详细分析，通过回顾历史、展望未来

对自己、对岗位、对团队负责任；三是要加强沟通协调，调动自身的积极性和主动性，进一步增强协作能力。

何光深还通报了1至10月的生产经营情况，明确指出了当前企业亏损的原因。要求各级管理人员要正确面对今年以来曾经取得的成绩和存在的困难及问题。

要正确引导职工群众，向职工群众做好解释工作，综合各方面有利条件。

树立信心、攻坚克难，为企业的发展迈出更大的步伐做出贡献。同时，他还就下一步的工作重点进行了安排部署。

党委书记吕奎作会议总结。他说，此次机构改革是为了进一步优化职能管理、完善绩效考核、激活干部潜力，主动适应紧密型管控发展的要求，更是坚定不移地落实“十二五”发展规划不动摇。同时，他对各级管理人员提出了明确要求：一是要加强学习，增强发现问题、解决问题、促进发展的能力；二是要加强管理，在技术、流程、效率等方面要有创新，要增强责任感，要增强经营管理工作。

(张家华)

治研新材料公司强化预防职务犯罪工作

本报讯 11月7日，曲靖市检察院机关工委委员、书记沈青、政治部副主任李爱、包琳等一行到治研新材料公司参观调研，公司领导总经理沈立俊，党委书记亢若谷，党委副书记、纪委书记、工会主席王恒胜陪同。

公司向检察院预防职务犯罪工作指导委员会各位来宾播放了公司形象宣传片，并且介绍了公司基本情况及产业特点。在交流会上，双方就公司基本情况、多晶硅市场、如何留住年轻职工等问题展开了交流。公司领导就维稳工作做了详细解答：一是在行业不景气的

境况下，职工的工资没有降；二是没有因为外部情况辞退一名职工；三是为职工建房；四是每年为职工举办联欢晚会、年夜饭等活动，让职工对企业是家的感觉；五是不做家长、不做管理员，做青年朋友的教练员，通过尊重他们、信任他们、关爱他们，与青年职工共成长。

治研新材料公司与曲靖市检察院成立的预防职务犯罪工作指导委员会是集团下属公司与检察院的首次合作。

(梅辉)

本报讯 11月14日，云铝公司2012年度内部科技项目结题验收会在铝业分中心会议室召开。公司相关专业技术人员组成评审小组对已完成的10个项目进行结题验收，参会的各个项目组对各自项目进行了交流汇报。

本次结题会上验收的项目有：电解二厂的《300kA大型曲面阴极槽焙烧启动新技术开发与应用》项目、加工厂的《直

(程伟 谭君伟)

文山铝业公司强化“8S”现场管理

讲座从“8S”现场管理基础知识与起源、推行的显著作用及案例、检查交流等方面对“8S”现场管理的有关知识进行了全面讲解。

徐宏亮要求公司全体干部职工要认真学习“8S”现场管理的有关知识，做到“人人知，人人懂，人人做”。各职能部门要根据管辖面积、工作环境、人员等实际情况制定本部门“8S”管理工作方案，有计划、有目标、有措施地推进公司“8S”现场管理。

“8S”现场管理，达到规范管理，改善工作环境，提升工作质量，提高生产效率，树立文山铝业良好对外形象的目的。